

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 139 (8898) | Пятница, 15 июня 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами». Вручение международной Сталинской премии председателю Демократического союза женщин Кореи Пак Ден Ай (1 стр.).  
Памяти А. М. Горького (1 стр.).  
ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (1 стр.).  
В. Мельниченко. Обязательства будут выполнены (2 стр.).  
Н. Благовидов. Предложения рабочих (2 стр.).  
ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ. С. Ерофеева. Как достигается успех (2 стр.).  
П. Мацыгин. Агитаторы Колхозной МТС (2 стр.).  
В. Родина. Хозяйка двора (2 стр.).  
И. Меликов. На дугах (3 стр.).  
Н. Калмыков. Заготовим корма в лучшие сроки (3 стр.).  
А. Шестаков. Тонкое руно (3 стр.).  
А. Яценко. Проводим мульчирование посевов (3 стр.).  
Я. Бахарь. Без учета нужд и запросов потребителей (3 стр.).  
Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав (4 стр.).

Итоги выборов в органы местного самоуправления в Италии (4 стр.).  
Народный опрос в Западной Германии (4 стр.).  
События в Корее (4 стр.).  
Военные действия во Вьетнаме (4 стр.).  
Голландская газета об американском диктате маршаллизованным странам (4 стр.).  
Военные приготовления в Норвегии и Финляндии (4 стр.).

### Настойчиво претворять в жизнь решения партийных конференций

Несколько месяцев назад в крае прошли отчетно-выборные партийные собрания и конференции. На них коммунисты подвели итоги деятельности партийных комитетов и бюро за отчетный период, всерьез недостатки в их работе, наметили пути для быстрого и успешного решения задач, поставленных партией и правительством перед советским народом.

Помня неоднократные указания Центрального Комитета ВКП(б) о том, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность зависят от полноты и своевременности выполнения решений партийно-политической работы, участники отчетно-выборных собраний и конференций подвергли острой критике тех партийных работников, которые недооценивали значение партийно-политической работы, ставили ее на путь подмены и обесценивания советских и хозяйственных органов.

Все ценные предложения и справедливые критические замечания коммунистов, высказанные ими во время отчетов и выборов руководящих партийных органов, обобщены и внесены в решения собраний и конференций. Эти решения, основанные на богатом опыте партийных масс, обязывают вновь избранные партийные комитеты и бюро всемерно повышать уровень внутрипартийной работы, неустанно улучшать руководство хозяйственным и культурным строительством, повседневно заниматься политическим воспитанием трудящихся.

Решения отчетно-выборных партийных собраний и конференций являются боевой программой большой работы партийных организаций на ближайшее время. По-большевистски организовать осуществление принятых решений — первоочередная задача партийных комитетов, бюро и секретарей первичных партийных организаций.

Многие райкомы и низовые партийные работники по-деловому заняты за устранение недостатков, на которые указывалось в решениях собраний и конференций. Они стали больше заниматься разрешением партийно-политических вопросов, начали решительнее отходить от неправильных методов руководства хозяйством, глубже вникать в дела предприятий и колхозов.

Благодаря партийным работникам, например, сразу же после районной партийной конференции обобщены критические замечания делегатов и разработаны планы практического осуществления их предложений. Работники райкома, партийный актив усилили живую связь с первичными партийными организациями, стали больше оказывать помощи их секретарям. Райком партии значительно улучшил руководство политическим образованием кадров. В результате в районе все кружки и политшколы организованно завершили учебный год. Большинство коммунистов и беспартийных работников на итоговых занятиях показало глубокое знание марксистско-ленинской теории.

Настойчиво работает над выполнением решений конференции партийный комитет завода транспортного машиностроения. Учи критические замечания делегатов, парком заметно улучшил руководство первичными партийными организациями и партийными группами, повседневно направляет их внимание на усиление борьбы за использование внутризаводских резервов, за внедрение и освоение передовой техники, повышение производительности труда рабочих. Это помогло коллективу завода в месяце полностью выполнить производственную программу и завоевать первенство в социалистическом соревновании среди предприятий Министерства транспортного машиностроения.

Вместе с тем в крае есть и такие партийные комитеты, которые не проявляют должной заботы о неуклонном выполнении критических замечаний и предложений коммунистов. На Ямской районной партийной конференции делегаты критиковали райком и его бюро за то, что они поверхностно руководили колхозами, глубоко не изучали их экономику и не принимали действенных мер по организационно-хозяйственному укреплению каждой артели. На этой конференции также отмечались недостатки в руководстве райкома колхозными партийными организациями.

Секретарь райкома партии тов. Пшеничкин не раз признавал справедливость критических замечаний и обещал устранить вскрытые недостатки в работе райкома. Но дело ограничилось только признаниями и обещаниями. После конференции прошло три месяца, а заметного улучшения в руководстве райкома партии сельским хозяйством не видно. Райком про-

должает подменять советские и хозяйственные организации, слабо укрепляет их подготовленными кадрами, не предъявляет к руководящим работникам района высоких требований. Не принимаются здесь меры и по усилению связи райкома с первичными партийными организациями. Многие секретари в руководстве первичными парторганизациями пришли впервые. Естественно, они нуждаются в особом внимании и конкретной помощи. Однако такой помощи низовые партийные кадры не получают. Только этим можно объяснить, что во многих колхозных партийных организациях внутрипартийная работа застопорена, собрания проводятся редко, при низкой активности коммунистов.

Формально относятся к предложениям делегатов конференции также Петропавловский райком партии. Здесь не сделаны выводы из решений конференции и продолжают поверхностно заниматься политическими агитацией на селе. Разве можно мириться с тем, что в третьей полехозяйственной бригаде колхоза «Прогресс», находящейся под боком у райкома партии, в течение восьми последних месяцев колхозники не слышали квалифицированной лекции или доклада. Полгода в поселке не было кино. Даже газеты сюда доставляются с большим опозданием. Эта бригада не исключение, аналогичное положение во многих других полехозяйственных бригадах района.

Надо кончить с таким пренебрежительным отношением к требованиям коммунистов. Необходимо усвоить, что единство слова и дела, решения и исполнения составляет отличительную черту большевистского стиля руководства. Важнейшая задача горкомов и райкомов партии состоит в том, чтобы настойчиво бороться за выполнение решений отчетно-выборных собраний и конференций, добиться, чтобы в каждой первичной партийной организации ключом была внутрипартийная работа, чтобы каждый коммунист был вовлечен в активную общественно-политическую работу, неустанно повышал свои политические знания, занимал авангардную роль на производстве.

Успешное выполнение решений отчетно-выборных партийных собраний и конференций невозможно без большой организаторской деятельности руководящих партийных работников, без систематической проверки исполнения. Хорошо поставленная проверка исполнения дает нужное направление в работе, помогает вовремя предупредить и выявлять промахи, принимать исчерпывающие меры для их устранения. При всем этом контроль за исполнением решений сверху, со стороны «горкома или райкома, должен обязательно сочетаться с контролем снизу, со стороны партийных масс.

Нельзя успешно претворять в жизнь решения отчетно-выборных партийных собраний и конференций без широкого развертывания большевистской критики и самокритики. Партийные руководители, все коммунисты должны помнить указания товарища Сталина: «Что означает падать самому наших кадров путем замазывания их ошибок, тот губит и кадры, и самолюбие кадров, ибо он замазывает их ошибки облекая повторение новых, может быть более серьезных ошибок, которые, надо полагать, приведут к полному провалу кадров в ущерб их самолюбию и способностям».

Необходимо вести решительную борьбу со всевозможными попытками зажима критики и самокритики. Только при этом непрелюбном условии можно развивать творческую инициативу и самостоятельность первичных партийных организаций, повышать активность коммунистов и добиваться победы всей партийно-организационной и партийно-политической работы.

Сейчас рабочие и колхозники Алтая, как и всей нашей страны, охвачены пафосом социалистического труда. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы повседневно организаторской и воспитательной работой еще более укрепить связь с массами, направлять мощной трудовой погоней масс на борьбу за досрочное выполнение народнохозяйственного плана текущего года, за получение высокого урожая с колхозных и совхозных полей, за дальнейший подъем общественного продуктивного животноводства.

Настойчиво добиваясь выполнения решений отчетно-выборных партийных собраний и конференций, партийные организации будут повышать свою боеготовность, совершенствовать методы своего руководства всеми участками хозяйственного и культурного строительства.

### В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами»

## Вручение международной Сталинской премии председателю Демократического союза женщин Кореи Пак Ден Ай

13 июня в Кремле, в Свердловском зале, в присутствии многочисленных представителей советской общественности состоялось вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» известной общественной деятельнице Кореи, активной борю за сохранение и укрепление мира, председателю Демократического союза женщин Кореи Пак Ден Ай.

Приветствовать лауреата пришли члены Советского комитета защиты мира, Антифашистского комитета советских женщин, Антифашистского комитета советской молодежи, видные ученые, писатели, деятели искусства, стхановцы и ставхановцы префектурной столицы. Собрывшиеся продолжительными аплодисментами встретили появление в зале славной дочери героического корейского народа, героически борющейся за свою свободу и независимость.

Отглашается постановление Комитета по международным Сталинским премиям от 6 апреля 1951 года. За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира Пак Ден Ай присуждена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами». Председатель Комитета академик Д. В. Скобелев торжественно вручает Пак Ден Ай



диплом лауреата международной Сталинской премии и золотую нагрудную медаль. «Ваша неустанная и плодотворная деятельность, — говорит академик Скобелев, — является большим вкладом в общее дело всего прогрессивного человечества, объединившегося в настоящее время под знаменем мира и демократии. Присуждение

Вам премии, носительницы великого вождя и учителя трудящихся, знаменосца мира во всем мире — Иосифа Виссарионовича Сталина, является выражением того всеобщего признания, которое Ваша выдающаяся деятельность получила в самых широких кругах борцов за мир во всех странах.

Присуждая Вам эту премию, Комитет по международным Сталинским премиям хотел также, наряду с признанием Ваших личных заслуг в деле укрепления мира и дружбы между народами, выразить нашу горячую любовь и сочувствие мужественному народу Кореи, глубокое восхищение его героической борьбой против агрессоров, послыгавших на его мирный труд и миролюбивую отчужденность».

С приветственными речами выступили также заместители председателя Антифашистского комитета советских женщин Н. М. Парфенова, председатель Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов, член президиума Антифашистского комитета советской молодежи Т. Н. Ерофеева.

С ответной речью, тепло встреченная присутствовавшими, выступила лауреат международной Сталинской премии Пак Ден Ай.

(ТАСС)

### Стройки коммунизма — всенародное дело!

#### Соревнование экскаваторщиков и шоферов

ЦИМЛАНСКАЯ, 13 июня. (ТАСС). Механизаторы, сооружающие соединительный канал между 14-м и 15-м шлюзами Цимлянского гидроузла, перешли на работу по скоростному графику.

Новая высокопроизводительная организация землеройных работ была предложена шофером Михаилом Махониным.

Недавно знатный механизатор, работая на вывозе песка из котлована, совершил за смену 141 рейс вместо 47 по норме. Как показал опыт Махонина, при правильной организации труда высоких показателей может добиться каждый водитель машины. Для этого шофер-новатор предложил объединить коллективы экскаваторщиков, бульдозеристов, грейдеристов и шоферов в комплексные бригады и разработать для них скоростной график выемки и транспортировки грунта.

Илья Махонин встретил горячую поддержку механизаторов. Впервые на строительстве для обслуживания экскаватора «Урал» № 324 были созданы две комплексные бригады. Одну бригаду возглавил Михаил Махонин, другую — Павел Зубков.

Механизаторы комплексных бригад приняли повышенные обязательства: в июне выпустить экскаватором «Урал» № 324 и перевезти автомашинными 80 тысяч кубометров грунта — на 20 тысяч кубометров больше месячного плана.

Выдающегося успеха механизаторы добились 12 июня. За сутки экипаж экскаватора «Урал» № 324 выпустил, а шоферы перевезли 5.500 кубометров грунта при норме в 2.500 кубометров.

На работу по скоростному графику переводится еще один экскаватор.

#### Первый хлеб — государству

БАХИНСАРАЙ (Крымская область), 13 июня. (ТАСС). С каждым днем все больше колхозов района включается в выборочную уборку хлеба.

Сегодня колхоз имени Андреева, вырастивший высокий урожай, первым в области направил на пункт «Заготзерно» колхозную автомашину с зерном нового урожая.

#### В секретариате ВЦСПС

#### О заготовке, переработке и использовании лома и отходов цветных металлов

Секретариат ВЦСПС обязал комитеты профсоюзов оказать помощь хозяйственным организациям в сборе и заготовке лома и отходов цветных металлов. Среди рабочих, служащих и членов их семей предложено провести широкую раз'яснительную работу о народнохозяйственном значении использования лома и отходов цветных металлов; организовать социалистическое соревнование рабочих, инженерно-технических работников и служащих за успешное выполнение и перевыполнение плана заготовки этого сырья для промышленности. (ТАСС)

## ПАМЯТИ А. М. ГОРЬКОГО

В институте мировой литературы имени А. М. Горького Академии наук СССР 13 июня продолжалась научная конференция. На утреннем заседании были заслушаны сообщения о новых поступлениях в архив А. М. Горького.

Кандидат филологических наук З. М. Карасев сделал обзор поступивших недавно материалов издательства «Знание». В четвертый том публикаций архива включаются письма великого писателя к директору-распорядителю издательства «Знание» К. П. Пятницкому. С обзором этих материалов выступили на заседании кандидат филологических наук А. А. Сабуров.

Музей А. М. Горького проделал интересную работу, связанную с учетом тех предприятий, культурных учреждений, колхозов и совхозов страны, которым присвоено имя великого русского писателя А. М. Горького. В настоящее время удалось собрать сведения в 1.600 организациях. Среди них — много школ, библиотек, высших учебных заведений, научно-исследовательских учреждений и т. д. На основе собранного материала создана карта «Имя Горького в СССР».

РПГА. 13 июня. (ТАСС). К 15-летию со дня смерти А. М. Горького музей Револю-

ции и литературный музей Латвийской ССР собрали интересные материалы, относящиеся к пребыванию великого русского писателя в Риге в начале 1905 года.

Преемд сие А. М. Горького вызвал паннику среди чинов полиции. Начальник латвийского жандармского управления 21 февраля 1905 года писал рижскому полицмейстеру: «Прошу сообщить мне, прибыл ли в г. Ригу сын нижегородского некоего Алексея Максимовича Пешкова, в удостоверительном случае установить за ним негласное наблюдение...». На другой день, 22 февраля, полицмейстер донес начальнику жандармского управления, что «...означенный Пешков выехал на вранде этой датч».

На Рижском взорье Горький жил на даче по проспекту Дамитари, 39. Эта дача сохранилась до наших дней. Здесь сейчас помещается один из домов отдыха. В одной из частных коллекций найдены реткий снимок: Алексей Максимович на вранде этой дачи.

Огромный интерес представляют хранящиеся в литературном музее первоиздания произведений А. М. Горького в латвийских переводах. Имеется несколько рукописных переводов пьес А. М. Горького с пометками латвийской псевдурмы. Первая постановка пьесы «Мещане» на латвийской сцене была разрешена цензурой в 1904 году. Одну из

ролей в этой пьесе исполнила старейшая латвийская артистка Берта Руминие — ныне народная артистка республики.

Специальная экспозиция литературного музея посвящена переводам произведений А. М. Горького на латвийский язык за годы советской власти. Впервые сейчас в Латвии предпринято издание собрания сочинений писателя. Восемь томов этого издания уже вышли в свет.

Страна готовится отметить 15-ю годовщину со дня смерти великого русского писателя, основоположника советской литературы А. М. Горького.

В эти дни на предприятиях, в учебных заведениях, рабочих и сельских клубах Молдавии устраиваются лекции и доклады о жизни и творчестве А. М. Горького. В городских и районных партахбиблиотеках, библиотеках открылись выставки. В книжных учебных заведениях организуяются горьковские чтения.

Молдавский народ впервые получил возможность читать произведения А. М. Горького на своем родном языке только после установления советской власти. Массовыми тиражами здесь издаются роман «Мать», трилогия «Детство», «В людях», «Мои университеты» и другие произведения писателя.

## ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

### Со скоростью «красных стрел»

Ценные приемы комплексного регулирования движения поездов и оборота локомотивов, разработанные дежурным по Минскому отделению Западной железной дороги П. Д. Сушиновым, вызвали большой интерес у дежурных единиц смен, поездов и паровозных диспетчеров Барнаульского отделения Томской магистрали. Изучив метод тов. Сушинова, дежурные организации стали выполнять работу единых смен, согласованный поезд поездов и паровозов к стыковым пунктам, быстрее снабжение локомотивов углем, водой, несом и обеспечили тем самым ускоренное продвижение поездов.

На днях дежурный по отделению тов. Терентьев вместе с поезными диспетчерами Атамановым и Малишким и паровозным диспетчером Игумновым, присутствуя к работе, составили план наибольшей загрузки локомотивов и отказались от одного паровоза. За выполнение плана боролась вся смена. Диспетчер Атаманов организовал работу так, что четыре паровоза обернули по южному участку за девять часов, экономя на этом много времени. Смена дежурного по станции Алейская тов. Митрофанов в этот день обобработала по-скоростному пять составов, сократив стоянку каждого поезда на 15 минут.

Умело организовал работу по методу тов. Сушинова командир одной смены тов. Викторов. 12 июня во время его дежурства было высвобождено два паровоза, обеспечено стопроцентное продвижение поездов, а 27 составов пропущено со скоростью «красных стрел».

Поездная бригада в составе машиниста тов. Шамова и главного кондуктора тов. Алдичева, заключив с диспетчером социалистический договор на одну поездку, доставила поезд из Алейской в Барнаул на 2,5 часа раньше графика.

А. МУРЗИН.

### Трудящиеся Алтая чтут память А. М. Горького

Трудящиеся Алтая вместе со всем советским народом чтут память великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. В связи с 15-летием со дня смерти в рабочих клубах и районных Домах культуры, на предприятиях и в колхозах края проходят вечера и беседы о жизни и творчестве родоначальника советской литературы.

Общество по распространению политических и научных знаний, краевое лекционное бюро проводит в городах и районах края цикл лекций на тему: «Творческий путь А. М. Горького», «Мировое значение творчества Горького», «Горький об Америке» и др.

В библиотеках Барнаула, Рубцовска, Бийска, Камня установлены витрины с высказываниями В. И. Ленина и И. В. Сталина о Горьком, со страстными призывами Горького к борьбе за мир, против реакции, организованы выставки произведений великого русского писателя.

Многие барнаульские пионеры помнят

### В сельском лектории

ЗАЛЕСОВО. (От нашего корр.). С каждым днем все шире развертывается работа лекторий при Видюновском сельском клубе. Чтение лекций и докладов планируется здесь так, чтобы они помогали колхозникам успешно разрешать очередные хозяйственные задачи.

Лекторий, которым руководит заведующий клубом В. С. Краснов, объединяет преподавателей неполной средней школы, медицинских работников, специалистов сельского хозяйства. Ежемесячно они читают по четыре-пять лекций на общественно-политические, естественно-научные и другие темы. В мае тов. В. Г. Тутовой, например, прочитаны лекции: «Мичуринские

письма, написанные им в 1935 году харьковским горьковским почерком. Это был ответ писателя на сообщение о том, что Барнаульский сапоговальный фабрике присвоено имя Максима Горького. Беззаветный друг трудящихся и вдохновитель борьбы за коммунизм — Горький воодушевил своим письмом барнаульских рабочих на новые трудовые подвиги во славу любимой Родины.

С чувством носит коллектив сапоговальной фабрики имя великого сына русского народа. Из месяца в месяц фабрика выполняет производственные планы.

Широко отмечал пионеры 15-летие со дня смерти любимого писателя. В цехах проходят беседы о его жизни и творчестве.

В эти дни старейшие работники фабрики тт. Вессонов, Байраев и другие делаются с молодежью воспоминаниями о переплке коллектива фабрики с Алексеем Максимовичем.

17 июня партбюро фабрики проводит митинг рабочих, посвященный памяти Горького.

### Пять лет без капитального ремонта

В инструментальном цехе Алтайского вагоностроительного завода высокую производительность труда дает знатный токарь комсомолец И. Коселев. Обслуживаемый им токарно-винторезный станок более пяти лет работает без капитального и среднего ремонтов. 380 станко-часов, которые должны были быть затрачены на ремонт, использованы производительнее, на выпуск продукции. Соколомента также большая сумма денежных средств.

Знатный токарь довел коэффициент рабочего времени своего станка до 96 процентов. Сменившими тов. Коселева работают токари тт. Рязанов и Юсупов. Они также взяли станок на социалистическую сохранность и успешно выполняют свои обязательства.

Борясь за сохранность и удлинение сроков службы своего оборудования, молодые станочники систематически перевыполняют производственные нормы и дают высококачественную продукцию. Тов. Коселеву вручено личное клеймо.

### 300 пар обуви из экономленной кожи

На Барнаульской обувной фабрике изоб в день ведется кропотливая работа по экономии сырья и материалов.

Инициаторы борьбы за экономию — закройщики тт. Азарова, Смотровая и Васерман изменили процесс кройки. После этого стали получаться более мелкие отходы. Из них закройщики комбинируют легкие чулки и тапочки.

Благодаря рациональному использованию сырья, закройщики сумели за 4 месяца сэкономить 9 тысяч квадратных дециметров верхней кожи. На нее изготовлено сверх плана 300 пар дамской и мужской обуви.

### К декаде украинского искусства и литературы в Москве

#### Книжная продукция Украинской ССР

ХАРЬКОВ, 13 июня. (ТАСС). Готовясь к декаде украинского искусства и литературы в Москве, книжная палата УССР подвела итоги издания книг на Украине с 1917 по 1950 год.

В течение этого времени издательства республики выпустили свыше полутора миллиардов книг, из них на украинском языке 79,4 процента. За этот же период произведена классиков марксизма-ленинизма издавались 1.712 раз общим тиражом 64.437 тысяч экземпляров. Тираж произведений классиков украинской литературы на русском, украинском, молдавском и других языках составил 23.573 тысячи экземпляров. Произведения классиков русской художественной литературы издали тиражом 17.012 тысяч экземпляров.

Издательская деятельность особенно расширилась за годы послевоенной пятилетки. С 1946 по 1950 год общий тираж книг — 294.081 тысяча экземпляров. Значительное место занимает произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, И. В. Сталина, научная, учебная и художественная литература. Намного возрос выпуск художественной литературы. Только в 1950 году он составил 15 миллионов экземпляров. Это — в четыре с половиной раза больше, чем в 1946 году. Книжные издательства много внимания уделяли детской художественной литературе: по сравнению с 1946 годом выпуск ее увеличился в шесть раз.

# На пути к коллективной стахановской работе

## Обязательства будут выполнены

Работать высокопроизводительно, экономно расходовать сырье и вспомогательные материалы, повышать качество и снижать себестоимость выпускаемой продукции, удлинять сроки службы оборудования — к этому сейчас стремятся рабочие и инженеры тракторно-механического цеха Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Поставив перед собой задачу — быстрее перейти на сплошную стахановскую работу, коллектив цеха внимательно изучает и использует опыт стахановского Куйбышевского подшипникового завода, куда выезжала недавно делегация тракторостроителей.

В цехе составлен и твердо осуществляется график организационно-технических мероприятий, обеспечивающих переход на коллективную стахановскую работу. В составлении этого плана приняли участие все рабочие и инженерно-технические работники. Каждый из них подал свои предложения, направленные на поднятие культуры производства. В плане предусмотрены конкретные исполнители и твердые сроки.

Исходя из плана организационно-технических мероприятий, руководители цеха большое внимание сейчас обращают на сокращение вспомогательного времени станочников путем широкого внедрения стахановских приспособлений, на перепланировку оборудования в цехах выпрямления технологического потока и создания лучших условий для многостаночного обслуживания, на устранение брака и повышение качества продукции путем всемерного внедрения колесного метода контроля и оптимизации взаимоконтроля самих рабочих.

Вместе с тем хозяйственные руководители цеха, партийная и профсоюзная организации при решении задачи перехода на коллективную стахановскую работу большое значение придают повышению культуры производства, наведению чистоты, обязательному содержанию станков и агрегатов. Рабочие цеха с огромным энтузиазмом взялись за это дело.

В каждой смене, на каждом участке налажен строгий контроль за соблюдением чистоты. Ежедневно инициативная группа, в которую входят главным образом комсомолы, осматривает рабочие места, проверяет состояние оборудования и делает об этом отчеты в графике. График передается широкой огласке. Как показали первые дни, это имеет большое воспитательное значение. Были случаи, когда станочники, получившие замечание за небрежное содержание рабочего места, шли в начальнику цеха, к секретарю-парторганизации, давали слово содержать оборудование и рабочие места в безупречном порядке.

Комсомолы, энтузиасты борьбы за чистоту — Тарасова, Алексеева, Гараев и другие научили отстающих товарищей бережно относиться к оборудованию, настойчиво помогают им удлинять межремонтные сроки службы станков.

В результате такого массового мероприя-

тия в цехе значительно улучшился уход за оборудованием, на рабочих местах наведена образцовая чистота. Все меньше и меньше обнаруживается фактов, когда станки оказываются грязными. Такие случаи являются у нас теперь из ряда вон выходящим событием, и каждое такое событие обязательно обсуждается на десятиминутном совещании смены.

Еще одним, наиболее важным мероприятием, осуществляемым в цехе, является организация широкой гласности выполнения норм выработки каждым в отдельности рабочим за каждую смену. Это особенно важно в условиях, когда цех должен работать два дня в день, по сменам в смену ритмично.

Большая работа проводится в цехе с людьми, не выполнявшими норм выработки. В апреле число отстающих рабочих сократилось до 12 человек, сейчас их осталось только шесть человек. Сейчас ваша задача — добиться, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Путем тщательного анализа причин низкой производительности труда работников Поповой, Васюковой и других удалось установить, что дело, главным образом, заключается в неудовлетворительном качестве заготовок деталей, поступающих на механическую обработку. Это подтвердилось анализом центральной лаборатории завода. Руководители и работники цеха-заготовителя сейчас значительно улучшили качество металлических заготовок, и рабочие, ранее не выполнявшие нормы выработки, стоят на пути к значительному их повышению.

Станочник Боброва, Пушкова и Шербаков, обслуживающие токарные многорезцовые станки, обрабатывают один и те же детали, и все трое систематически не выполняли нормы. Для того, чтобы поднять их выработку, руководители цеха нашли нужным расписать операции на черную и чистовую. Силами работников цеха был восстановлен токарный полуавтоматный станок, предназначенный к слезу в утиль, и на нем они теперь производят черновую обработку деталей. Это позволило Бобровой, Пушковой и Шербакову резко поднять производительность труда и выйти в число лучших стахановцев цеха.

После многодневных наблюдений было установлено, что рабочие Ситникова и Асеев не выполняют норм выработки только из-за несвоевременной подачи им деталей с предыдущих операций. На это было обращено особое внимание. Вскоре «узкое место» было устранено, рабочий день Ситниковой и Асеева был полностью загружен, и они стали не только выполнять, но и перекрывать нормы.

С введением графика выполнения норм выработки на участках мастера получили наглядное представление о каждом станочнике. Они ежедневно знают теперь, как тот или иной рабочий справляется с нормой, и своевременно оказывают необходимую помощь.

Значительную пользу принесло проведенное в цехе самофотографирование рабочего дня. Сами рабочие на протяжении смены точно записывали время, потерянное непроизводительно, и причины, вызвавшие те или иные простои. Самофотографирование показало, что много лишнего времени тратится на заточку инструмента, наладку станков, на подвозку деталей к рабочим местам. После тщательного изучения результатов такого учета в цехе был проведен ряд мероприятий, направленных на устранение выявленных похем.

Партийная организация цеха и хозяйственные руководители повседневно ведут воспитательную работу в коллективе, поощряя чувство ответственности каждого работника за выполнение своего задания, за сохранение и продление сроков службы оборудования. Многие рабочие взяли временные им станции на социальную ответственность и настойчиво борются за улучшение всех технико-экономических показателей. На каждого рабочего в цехе заводятся личные счета, в которые будут записываться все основные показатели, достигнутые в течение месяца.

Обращено большое внимание на популяризацию передовых навыков, на распространение их опыта. В цехе имеются такие рабочие, как, например, токарь-скоростник Калинин, шлифовщик Рыков и Левацкий и другие, которые удлинили сроки службы своих станков, ежедневно перевыполняют нормы на 50—60 процентов, дают продукцию только отличного качества. Развернута соревнование, партийная и профсоюзная организации, хозяйственные руководители rivalry на них всех рабочих.

Ценную инициативу проявил в последнее время коллектив участка мастера Трудова. Он поставил перед собой задачу — наряду с повышением производительности труда, добиться, чтобы каждый рабочий смен, непосредственно связанный с производством продукции, выпускал изделия только отличного качества и имел право ставить личное клеймо.

В дни борьбы за стахановский цех в коллективе значительно возросла тяга к овладению политехническими знаниями. Для настроя стремления рабочих, руководители цеха широко организовали техническую учебу. Вышло 80 процентов всех работающих учащихся сейчас на различных курсах и в кружках.

Коллектив тракторно-механического цеха уверенно идет по пути к сплошной стахановской работе. Рабочие участка мастера Кабан уже добились слаженной, ритмичной работы, выполнения норм всеми рабочими, резкого улучшения всех технико-экономических показателей. Участку присвоено звание стахановского. Рабочие и инженеры цеха выжили на социальное соревнование коллектив автоматного-токарного цеха Куйбышевского подшипникового завода и взяли на себя повышенные обязательства. Эти обязательства будут с честью выполнены. Цех будет стахановским.

Инженер В. МЕЛЬНИЧЕНКО.



Закончив учебный год, учащиеся Теньгинской начальной школы, Огудайского района, не порывают связи со школой. Отдыхая, они под руководством учителей ходят в окрестности села на экскурсии, собирают коллекции горных пород и гербарии.

НА СНИМКЕ: дети и учительница на прогулке.

Фото А. Калыбузова.

### Экзамены в школах

## Как достигается успех

В седьмых классах Барнаульской семилетней женской школы № 9 закончились экзамены. Большинство школьниц показало глубоко и прочные знания по всем предметам. Особенно хорошо усвоили они программный материал по математике. В классах, где этот предмет преподавала Екатерина Владимировна Лихачева, из 99 учениц 66 получили на экзаменах отметку пять, 22 — отметку четыре. Только шесть школьниц сдали экзамены на тройки. Письменные работы семиклассниц по математике отличаются хорошим оформлением, строгим соблюдением одного грамматического режима.

Так же успешно прошли экзамены по геометрии. Школьницы четко и осмысленно доказывали теоремы, умело решали задачи. Глубокие и основательные знания дала своим питомцам Екатерина Владимировна Лихачева. Эта энергичная женщина пользуется широкой известностью и уважением среди учителей Барнаула.

За двадцать два года своей работы в школе Екатерина Владимировна накопила большой опыт преподавания математических дисциплин. Педагогическая деятельность она отдает все свои силы.

Одним из главных условий глубокого усвоения школьницами предмета знатный педагог считает повторение пройденного материала с первых же дней учебного года. В процессе своей работы тов. Лихачева следит, кто из учащихся лучше, а кто слабее усваивает его. Выяснив это, она старается на каждом уроке спросить отстающих школьниц, узнать, как они выполнили домашнее задание. При закреплении изученной темы Екатерина Владимировна обязательно вовлекает в работу весь класс.

Такой метод дает наилучшие результаты. Маруся Попова, например, в пятом классе отставала по арифметике. За три года учебы у тов. Лихачевой она стала получать по математике только хорошие отметки. С трудом давалась математика Рита Жаренковой, Екатерина Владимировна всегда старалась помочь этой девочке. В седьмом классе Рита училась на пятёрки. В течение года учительница не оставляла непроверенной ни одну домашнюю работу учащихся. Просматривая эти работы, Екатерина Владимировна выписывала ошибки, а после объяснения неоднократно

проверяла на уроках, продолжают ли учащиеся допускать их.

Уроки по алгебре и геометрии тов. Лихачева постоянно иллюстрирует наглядными пособиями. Многие из них изготовлены руками учительницы и самих школьниц. У каждой ученицы имеется конверт, в котором хранятся изготовленные в течение года наглядные пособия, помогающие основательнее закрепить в памяти изучаемый материал.

Тов. Лихачева всегда тщательно готовится к урокам. В план урока она записывает решение всех задач, которые ей предстоит объяснить учащимся. Это дает Екатерине Владимировне возможность заранее высчитать все трудные моменты и обратить на них особое внимание.

Урок проходит строго по плану. Сначала повторяется тема, изученная ранее, затем начинается объяснение нового материала. Усвоения его Екатерина Владимировна добивается различными путями. То она вызывает желающих доказать теорему у доски, то предлагает вопросы всему классу.

Системы проверки выполнения заданий у нее также различны. Наиболее трудная часть работы проверяется у доски. Для этого вызываются две ученицы. Каждая из них решает задачу самостоятельно, как школьницы условия материала. Проверка выполнения остальной части работы производится со всем классом. За урок Екатерина Владимировна выставляет оценки знаниям 5—6 школьниц.

Особое большое внимание повторению пройденного материала было уделено в последней четверти учебного года. Тов. Лихачева регулярно проводила консультации, заставляла школьниц решать большое количество задач.

17 июня ученицам будут вручены свидетельства об окончании семилетней школы. Многие из них пойдут учиться в восьмой класс, а Галия Новомлинская, Виктория Рябова и Галия Торговникова собираются поступить в педагогическое училище. В среднем учебные заведения девочки придут хорошо подготовленными. Все они с благодарностью будут помнить человека, который дал им зачатки знаний, — скромную советскую учительницу Екатерину Владимировну Лихачеву.

С. ЕРОФЕЕВА.

## В школе на Южсибе

Семилетняя школа станции Титун — одна из самых отдаленных школ на строящейся Южно-Сибирской магистрали. Учебное заведение расположено близ тайги, в окружении чудесной природы. В эти дни классные комнаты украшены яркими букетами горных цветов.

Учащиеся Титунской школы — дети строителей — в прошлом году с отличием из разных мест. Много и кропотливо потрудились школьницы и преподаватели за зиму. Теперь, на экзаменах, учащиеся старших

классов показывают прочные, глубокие знания.

Почти две трети школьниц на пятёрки и четвёрки сдали устные и письменные экзамены по русскому языку. Этому успеху они добились благодаря опытной преподавательнице Николае Семеновиче Тарасенко.

Отличные и хорошие оценки получили на экзаменах многие ученицы преподавательницы алгебры Натальи Алексеевны Фомичевой.

Л. СУЛАГИНА.

## Хозяйка двора

Проходя утром по городу, барнаульцы с удивлением отмечают, как опрятен и чист квартал Гоголевской улицы между Социалистическим и Красноармейским проспектами. Однако не всем известно, чьи руки так старательно выполняют эту кропотливую работу по благоустройству.

«Пять часов утра. Еще не вышол из парка трамвая, а дворник дома № 76 Анфиса Николаевна Суханова уже на своем посту. Зоркими, все примечаящими глазами хозяйка оглаживает его свои вычисления. Решив, что нужно сделать сегодня в первую очередь, Анфиса Николаевна тщательно подметает двор, тротуар, улицу. Затем она проверяет, как ее помощница Елизавета Румянцева и Варвара Иванова сделали уборку на лестницах, приехали в порядок места общего пользования.

Дворник тов. Суханова является общественным санитарным уполномоченным квартала. За старательное выполнение этой почетной обязанности краевой Дом санитарного просвещения и санитарно-эпидемиологическая станция недавно наградили ее грамотой. Теперь, покончив со всеми неотложными делами, Анфиса Николаевна начинает обход квартала. Суханова осматривает, в каком порядке содержатся коридоры и кухни, следит, все ли граждане бережно относятся к жильному фонду.

Обычно на этом квартале в каждом здании и дворе поддерживается надлежащий порядок. Но еще случается, что какая-либо неаккуратная домохозяйка выбросит сор под окно или вчет выхлещет полоник на лестнице. Тут уж не мигновать ей строгого внушения от Сухановой. Анфиса Николаевна настойчиво убеждает женщину в необ-

ходимости соблюдать правила социалистического бытия.

Сегодня оказалась неподметанным двор дома № 62, а во дворе дома № 64 сор остался возле ворот. Суханова вызвала дворников и сделала им замечание.

— Да мы просто не успели во-время закончить уборку, — смущенно оправдывается она.

— Надо пораньше вставать, тогда и уборку будете рано заканчивать.

После осмотра зданий рабочий день дворника можно было бы считать законченным. Но Суханова не принадлежит к разряду тех людей, которые удовлетворяются только тем, что успевают сделать в течение дежурства.

Суханова идет в районное жилищное управление. В этом учреждении она бывает часто.

Начальник жилищуправления тов. Барнеко, завидев лучшего дворника, почтительно поднимается навстречу.

— С чем пришла, Анфиса Николаевна?

— Хотю обиды свои выложить, Емельян Икондевич, — говорит Суханова. — Уже много раз просила и подвести две-три машины желтого песочка, но просьба не выполнена до сих пор. А ведь давно пора оборудовать детскую площадку во дворе. Лето в самом разгаре!

Суханова не уходит из жилищного управления до тех пор, пока тов. Барнеко не даст своим подчиненным указаний о выполнении ее просьб.

Передо бывае дворник тов. Суханова и в райсплкомхозе. Здесь внимательно прислушиваются к ее жалобам, предложениям этой молодой женщины.

## Агитаторы Колхозной МТС

Механизаторы Колхозной МТС, Имановского района, значительно перевыполнили план весенних тракторных работ — в короткий срок и качественно посеяли зерновые, завершили вспашку паров. МТС полностью подготовилась к сенокосу.

Сейчас станция развернула подготовку в уборке урожая. Из 55 комбайнов уже вышло из ремонта 30, остальные машины будут отремонтированы в ближайшее время.

В достижении этих успехов большую роль играет правильно поставленная политическая агитация среди механизаторов станции. Партийная организация еще до начала полевых работ переосмыслила и утвердила состав агитколлектива. В него вошли коммунисты, комсомолы, беспартийные — агрономы, механики, бригадиры. И с первых дней выхода в поле агитаторы систематически проводят членские беседы в тракторных бригадах и ремонтной мастерской.

Однако следует сказать, что агитационно-массовая работа в МТС приобрела широкий размах не сразу. Вначале она велась несколько вяло, отдельные агитаторы формально относились к своим обязанностям. Выявив эти недостатки, партийная организация приняла меры к устранению их. Был установлен постоянный контроль за работой агитаторов. Это дало возможность выявить, кто из них в какой помощи нуждается. Проведено несколько совещаний с агитаторами по обмену опытом их работы. Так, постепенно были агитколлектив совершенствовал свою деятельность.

Сейчас особенно хорошо работает агитатор тов. Букреев. Он увлекает людей своими живыми беседами, интересуется жизнью каждого из них, помогает советом. Тов. Букреев агитирует не только словом, но и делом. Его ремонтная бригада уже напоро переоборудовала задание по ремонту комбайнов. С увеличением и творческим вдохновением проводят беседы с механизаторами агитаторы тт. Коротов и Юсий. Просто и доходчиво пропагандируют итоги последней строительной пятницы, рассказывают о строящем коммунизме и международном положении коммунистов-агитаторов тт. Мосолов, Гавриш, Бочарев и многие другие.

Агитационно-массовая работа способствует широкому развертыванию в МТС социалистического соревнования за образцовое проведение всех полевых работ. Соревнование помогло успешно провести весенний сев, а сейчас оно поднимает весь коллектив на образцовую подготовку к уборке урожая.

Первенство в соревновании на ремонте уборочных машин держит бригада коммуниста Михаила Букреева. За истинный месяц она подготовила к работе в поле 8 комбайнов, значительно перевыполнив задание. Члены этой бригады комбайнеры Стеня Ершов, Иван Писарев и Василий Батуров дают ежедневно по полторы — две нормы.

Не отстает и ремонтная бригада Алексея Громова.

Коллектив Колхозной МТС обязался полностью завершить ремонт комбайнового парка в июне. Нет сомнения, что партийная организация и ее агитколлектив обеспечат успешное выполнение этого ответственного обязательства.

П. МАЦЫГИН.

## Глубокие знания

В течение двух лет учителя школы № 13 города Барнаула настойчиво овладевают историей партии.

На днях в кружке проведено итоговое занятие. Все слушатели хорошо усвоили изученный материал. Особенно глубокие знания показали тт. Горемыкина, Петерова, Калешинштейн, Рыжкова, Петрова, Каганович.

В будущем учебном году учителя будут изучать теорию и историю большевистской партии по первоисточникам.

А. ЮРЧЕНКО, пропагандист кружка.

Состоялось итоговое занятие в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» второго года обучения партийной организации цеха № 190 завода транспортного машиностроения. Занятие показало, что большинство слушателей прочно усвоило программный материал. Отличные знания показали слушатели тт. Елфимов, Сулятов, Путищев и другие.

Г. АРЖАНОВ.

## Предложения рабочих

Когда было единодушно решено превратить тракторно-механический цех в стахановский, коллектив с исключительным рвением и упорством взялся за труд. И те, кто уже тогда работают в цехе и крепко связаны с ним своим судьбой, и те, кто пришел сюда совсем недавно, — все как-то по-особому почувствовали свою личную ответственность за производство, за качество обрабатываемых и выпущенных деталей, за дела своих товарищей, за состояние каждого станка.

В условиях общего стремления к намеченной цели отчетливо вырисовываются отдельные недостатки и ошибки.

Петр Сергеевич Кабан — мастер участка, который уже завоевал право называться стахановским, рассказывая недавно парторгу ЦК об одном интересном факте, характеризующем рост коммунистической сознательности рабочих. Как-то в цехе внезапно возникло необычное производственное собрание. Оказалось: один из рабочих, допустив брак, скрыл испорченную деталь. Обсуждение этого нечестного поступка и явилось темой внешнего собрания. Сами рабочие горячо доказывали, какой вред приносит заводу и государству такое нестойкое поведение их товарища по профессии.

Если раньше случаи такого рода потерь деталей, случаи, когда рабочие пытались скрыть брак, хоть изредка, но были в цехе, то теперь их совсем не стало. Помимо усиленного технического контроля, рабочие тракторно-механического цеха повседневно осуществляют взаимный контроль за качеством обрабатываемых деталей. Общее количество брака в цехе резко снизилось и составляет сейчас двадцать пять сотых процента. А всего несколько месяцев назад брак составляла более двух процентов.

Многие в цехе изменились. Сейчас токарей, сверловщиков, наладчиков можно чуть не ежедневно видеть в начальной цехе. Они вносят свои предложения: как лучше организовать работу, как избежать лишних затрат. Нередко они задерживаются в цехе после смены, чтобы вместе с мастерами ускорить осуществление той или иной идеи. Мастера, технологи, стахановцы вооружаются чертежами, технологическими картами, технической литературой.

В переходе на коллективную стахановскую работу возник новый погон социалистического соревнования: каждый стремится не только к тому, чтобы самому работать лучше, но и к тому, чтобы все его товарищи по цеху трудились производительно.

Инициатива рабочих стала проявляться во всех областях производственной жизни. В больших и малых цехах. Токарь Шевляков предложил покрасить все станки в

нейминый, светлый цвет. По утверждению стахановца, это будет лучше привлекать рабочих к работе в цехе. В цехе есть немало многостаночников. Свердловщина Курносика посоветовала сделать силовые подложки у станков, чтобы удобнее было их обслуживать. А на днях она же завела речь о цветах. Пора уже в цехе иметь цветы, и как можно больше. Стахановец Штоколенко настойчиво доказывает необходимость широкого применения на станках пневматических замков деталей. Это даст возможность значительно сократить вспомогательное время станочников. Чтобы лучше и быстрее очищать станки от стружки, фрезеровщик Белоусов предложил иметь на рабочих местах специальные щетки.

Таких предложений поступает много. Некоторые из них на первый взгляд кажутся незначительными, но каждое важно для производства, способствует повышению культуры, росту производительности труда. Многие рабочие, например, посоветовали руководителям цеха поставить специальные тумбочки и шкафы для инструмента. Они заметили и подсчитали, что небрежное хранение инструмента вызывает лишний его расход. Каждый месяц в цехе расходуется инструмента на шесть процентов больше, чем положено. Ведь это же огромный лифр! Стахановцы, разумеется, не могут мириться даже с самыми малейшими потерями.

Руководители цеха правильно поступили, решив провести массовый сбор предложений рабочих, направленных на увеличение производительности труда и улучшение качества обработки деталей. Агитаторы, мастера провели в коллективе беседы о значении и важности непосредственного участия рабочих в управлении производством. Сейчас в цехе не найти такого рабочего, который не внес бы своих предложений. Наполненные рабочими чаще всего на небольших листах бумаги, чернилами или карандашом, эти предложения войдут в историю борьбы коллектива цеха за переход на сплошную стахановскую работу.

Многое значит для производительной работы правильное расположение оборудования, установка его в точном соответствии с потоком, с последовательностью обработки деталей. По этому вопросу поступило от рабочих особенно большое количество различных предложений. И руководители серьезно занялись перепланировкой станков. Такое мероприятие позволяет создать стройный технологический поток, устранить лишнюю затрату времени на обработку деталей, перейти большому числу рабочих на многостаночное обслуживание и повысить значительное количество оборудования.

Предложения шлифовщиц Поповой, Гу-

биной и других говорят о необходимости широкого внедрения скоростных режимов обработки металлов не только на токарных и фрезерных станках, но и на шлифовальных и сверлильных. Стахановцы уже не могут удовлетворять достигнутые в цехе скорости точения и фрезерования металлов. На многих станках их можно значительно повысить, используя опыт лучших предприятий страны. Но и это не все. Передовых людей цеха — новаторов производства сегодня волнует вопрос увеличения скорости шлифования и сверления деталей. При коллективном стахановском труде скорости тем более будут иметь первостепенное значение.

Ценный совет дал токарь Калинин. Суть его сводится к следующему. Станочники в течение смены много времени затрачивают на заточку резцов. Калинин посоветовал установить такой порядок: после смены рабочие кладут резцы в специально установленный шкаф с именными, закрепленными за каждым станочником, ящичками. На следующий день, приходя на смену, они берут здесь уже заточенные резцы. Для этого необходимо организовать заточку инструмента между сменами. В числе многих других полезных предложений внес инженер Воробьев. Он предлагает в повышении ответственности мастеров, бригадиров и станочников за состояние оборудования при его передаче из смены в смену.

Каждое предложение рабочего, стахановца, инженера — есть результат серьезных испытаний, плод большого творчества. Предлагаемая хозяйственным руководителям провести те или иные мероприятия, давая свои советы, рабочие непосредственно участвуют в управлении производством.

Сколько ценного злат творческая инициатива рабочих! Сколько драгоценных минут и часов будет сохранено в результате внедрения предложений рабочих, стахановцев только одного цеха! Как возрастает производительность труда, повышается культура их работы!

Но организовать приток предложений — это еще далеко не все. Важно претворить их в жизнь, и руководители цеха правильно поступают, направляя на это свое основное внимание. Многие из поданных рабочими предложений уже осуществлены. И следом же поступают новые предложения, еще выше понимается творческая активность коллектива.

Можно с уверенностью сказать, что быстрое осуществление предложенных рабочих, стахановцев обеспечит коллективу тракторно-механического цеха Алтайского тракторного завода успешное решение задачи перехода на сплошную стахановскую работу.

Н. БЛАГОВИДОВ.

# Неустанно заботиться об общественном животноводстве

## На лугах

**ЗМЕИНОГОРСК.** (По телефону от соб. корр.). Когда поднимается ветер, высокие волны прибоя, захлестывая берега Савушинского озера, питают прибрежную пшеницу животной пресной водой. Потому-то эта луговина издавна славится высокими травянистыми.

И пытке колхоз не в обиду на урожай трав. На опушке колка в окружении кустов тальника и калитки буйно растет зеленая осока. Поодаль, поднимаясь на возгоры, вьются мощные стебли разнотравья. Богатые сенокосные угодья!

Утром на дороге, ветушей на луга, появились два всадника. Ониехали на тать, спешившие у моста и забрели по пою в околу. Это — председатель колхоза имени Тельмана Николай Старцев и бригадир по кормобыванию Иван Яковлев.

— Вупует паше море, — сказал бригадир, — смотри, как наштаго землю, даже ноги тонут.

— Надо косить, — ответил Николай Перфильевич. — Ждать нечего, осока может перестать. Сейчас же выехали сруда жидой с литовками. За два-три дня надо траву свалить и заложить на силос.

— Зачем же литовки? Зачем буду делать я. Поставлю две-четыре сенокосилки, скорее дело пойдет. А литовками пусть обкашивают кусты.

— Ты же говоришь, тут грязь, — хитро улыбнулся председатель.

— Не беда, работать можно.

— То-то. Думаю, пора поднимать и поведоческие бригады. Убоные луга оставим для МТС, дня через два придет самоходка. А все остальное надо осилить конными сенокосилками и литовками. Кажется, Сергей Молостов сегодня направляет своих косарей. Смотри, не опоздай с зачисткой-то.

— У меня все на-чеху, через час буду здесь. А вон и Молостов выехал, — указал Яковлев на верхового, вывернувшегося из-за гребня горы. Он вскопал на поля и показал в деревню.

— Лежок ты на помине, — обратился председатель к Молостову. — Косить пора, бригадир.

— К обеду две сенокосилки будут здесь. — Почему мало?

— Остальные оставил на бегегах Моловановки. Ох, и жамыши там! Силос будет превосходный. Пока подрастает пшеница и разнотравье, мы будем убирать этот камыш.

— Хорошо, действуйте.

Через час к озеру пришли сенокосилки Ивана Яковлева. Две они поставили на косовицу оскоки близ озера, а две — на верхнюю опушку колка близ фермы.

Иван Артеменко, Александр Волыгин, Петр Иванов и Иван Прилуцкий косили уже по подгостару трав, когда начали прибывать сенокосилки на полеводческих бригад. К полудню в работу были включены 14 комбайнов.

К вечеру спала жара, и на покос пришел 15 косарей с литовками. В вечерней прохладе рабочий шум на покосе становится все слышнее и слышнее.

А когда за горами поблекла зари и в небе засиял тонкий серп месяца, из лосевин потянулись на луга подводы. Приехавшие люди раскидывали палатки, складывали шалаши.

После ужина машинисты собрались на покосе стоянке. Началось совещание косарей.

— Загни, товарищи, сделай, — сказал председатель. — Проведите отработку работы машинистов Артеменко, Прилуцкого, Волыгина и Иванова, выполнивших сегодня задание. Завтра мы начнем сенокосованье, а затем — стогование сена. Проведите надеется, что с сенокосом вы справитесь успешно и обеспечите свой свой зимовый.

— Много разговора быть не может, — подтвердил Иван Яковлев. — А на сегодня, я думаю, работать доволно.

— Нет, что вы, сейчас самое хорошее время косить, — возразил машинист Александр Волыгин. — Роса еще не пала, ветер не пугает траву.

— Литовка идет легко, — вставил кто-то из косарей.

— Дело говорит, товарищи, — одобрил председатель.

Дружно затрещали косилки, заглушая голоса ночных птиц. Веседе перекинулись косарей.

Сенокосная страда началась.

И. МЕЛИКОВ.



В Горно-Алтайском молочно-сывороточном заводе. За пять месяцев она надала на НА СНИМКЕ: А. И. Паромонова Солонешенского района, высокие надовы молока добилась доярка А. И. Паромонова. Фото А. Калабухова.

## ТОНКОЕ РУНО

Стало медленно двигаться по направлению к югу. Чабан Поликарп Иванович Пичугин велет баранов сегодня для того, чтобы произвести бонитировку — определить длину, тонину и равномерность шерсти. Это чрезвычайно важно перед стрижкой. Когда начнут сжимать руно, его надо рассортировать строго по классам, чтобы оно было в каждом тюке однородным по длине и тонкости. На этой шерсти на фабрике будут вытканы персиковые шерстяные ткани: бестон, коверлет и другие.

Впереди стада важно выматывает огромный баран со спиральными рогами. У него лапы на голове длинные, густая шерсть. На туловище выматывает жирные складки. — Это наш выставочный, — не без гордости поминает старший чабан Герой Социалистического Труда Иван Данилович Балюк. — Такого и в Москве показать не зазорно будет.

К красавцу барану подходит старший зоотехник лауреат Сталинской премии Федор Яковлевич Воронцов. Он разминает в разных местах плотную шерсть и говорит: — Вот это действительно золотое руно... И заметьте, по густоте и длине шерсть на нем всду одинакова — на спине, на боку, на брыже и даже на ногах. Этим вот особенно и ценна наша новая порода овец «Алтайская тонкорунная». Как правило, у меринсовых овец на брыже шерсть бывает редкая и короткая, а у наших — шуба кругом равномерная.

— Сколько шерсти настригаете с такого барана? — В прошлом году он дал семидесять с половиной килограммов, — отвечает Воронцов. — Не меньше восемнадцати настрижем и нынче.

На Весеннем сельхозхозяйственной выставке колхоз отобрал пять племенных баранов и камлей из них лет от 15 до 17 килограммов шерсти. Обильным высококачественной шерсти здесь отличаются не

только старые бараны, но и молодые. Знатный баранчик № 486 в годовом возрасте весил 95 килограммов и дал 11,4 килограмма тонкорунной шерсти. Баранчик № 920 к году весил 82 килограмма, настриг шерсти с него составил 10,2 килограмма. Немало в колхозе и овец, которые дают в год более десяти килограммов шерсти.

— А вы знаете, что такое килограмм тонкорунной шерсти с алтайской овцы? — неслыханно спрашивает Федор Яковлевич и сам же отвечает: — Это три метра бостона...

Можно судить поэтому о ценности шерсти, получаемой колхозом, если из 6720 взрослых овец к агнте и пороку классу отнесено 84 процента всего поголовья и только двенадцать процентов переведено в низшие классы.

Шесть из овцеводческой — камвольная, от семи с половиной до десяти сантиметров. Фабрики, которые ежегодно присылают колхозу свои анализы, дают шерсти алтайской тонкорунной овцы весьма высокую оценку.

Колхозные овцеводы ведут неустанный работу по улучшению маточного стада овец. В связи с этим улучшается качество и увеличивается количество шерсти. Если в 1948 году в среднем с каждой овцы было получено по 5,12 килограмма шерсти, то в 1950 году настрижено по пять с половиной килограммов. Еще более высокий настриг получен от отдельных овец. Так, например, отара Ивана Даниловича Балюка в 450 голов дала в среднем по 6 килограммов 750 грамм шерсти на одну овцу, а нынче ожидается еще больший настриг. С овец отара чабана тов. Терешкина было настрижено в прошлом году по 6 килограммов 120 грамм шерсти.

К сохранению шерсти в колхозе относятся как к самому важному делу. Ву настриженную шерсть разбирают по классам,

прессуют на специальной машине, запаковывают в тюки и ставят затем государствену. Из одного килограмма тонкорунной шерсти по расходуется на внутрискотские нужды. После выполнения государственного плана колхоз ставит шерсть в порядке госзакупа, получая за это больше премиальные суммы.

В прошлом году колхозники сдали государству 298 центнеров первоклассной тонкорунной шерсти. Ныне будет сдано более 370 центнеров.

Начинается стрижка овец. Это весьма важная и ответственная кампания. К ней тщательно готовятся чабаны, зоотехники, овцеоводы. Для стрижки подготовлены и опробованы электрические аппараты. Отработаны большие стапки с деревянными планками для классирования шерсти. Приведен в порядок пресс, запасено достаточное количество улавливающего материала.

Колхозные отары растут с каждым годом. Ныне в сельхозартели «Страна Советов» имеется уже более десяти тысяч овец породы «Алтайская тонкорунная». Колхозники получают в этом году более двух миллионов рублей дохода только от овцеводства.

Колхоз «Страна Советов» является не только фабрикой тонкорунной шерсти, он, вместе с тем, служит племенным рассадником меринсовых овец. Баранам и яричам распространены отара в колхозе Омской, Новосибирской, Самнитской областей, Красноярского края. В течение нынешнего года укрупненной колхоз «Страна Советов» реализует 2.200 баранов и 1000 маток породы «Алтайская тонкорунная». Кроме того, после отбивки агнте артель будет реализована дополнительно 1500 голов молодняка. Таким образом, только за один нынешний год колхоз продает для племенных целей 4700 овец и баранов.

А. ШЕСТАНОВ.  
Колхоз «Страна Советов», Рубцовского района.

## Проводим мульчирование посевов

Мульчирование посевов в нашем колхозе нынче применяется впервые. Однако каждый колхозник хорошо знает, какое значение имеет этот агроприем в борьбе за получение высокого урожая. Мы отдаем себе отчет в том, что поверхностное внесение перегноя имеет большое и разностороннее значение. Оно усиливает микробиологическую деятельность в почве, улучшает тепловую резину, повышает содержание углекислоты в приземных слоях воздуха и, главное, устраняет потери влаги от испарения.

Первой начала мульчирование наша вторая полеводческая бригада, а затем по этому примеру приступили к проведению этого агроприема и другие бригады. Всего по колхозу сейчас работает на мульчировании 115 человек.

Работу мы начали с того, что определили, где будем брать перегной. Было известно, что для мульчирования надо применять перегной-сипец. По агрономическим подсказкам, что и здесь надо поступать очень осторожно. В прошлом году колхозные овцы долгое время кормились почти исключительно овсянкой — значит, их навоз ни в коем случае нельзя употреблять для покрытия посевов, ибо можно занести на поле массу вреднейшего сорняка. Бригады получили указание не трогать кучи овечьего навоза.

У нас имеется много старто, многолетнего навоза, почти превратившегося в сплошную черезом. Его-то мы и используем для мульчирования. На каждый гектар посева вносим по 15 тонн перегноя, создавая из него слой до двух сантиметров.

В нашей бригаде, как и в остальных, на подвозе перегноя работает ежедневно пять-шесть парковых бричек. У кучи перегноя находятся два человека, которые наваливают его на подсажающие брички. Два человека сбрасывают перегной в поле. Разбрасывать перегной по полю успевают всего на шести человек. Ежедневно наша бригада производит мульчирование на 1,5 — 2 гектарах, а в целом колхоз — на 8—10 гектарах. В течение нескольких дней в артели мульчирование производится на 28 гектарах семенных участков. Мульчирование проводится по увлажненной почве.

С каким интересом проводит колхозники новый агроприем, показывает следующий случай. В пятой полеводческой бригаде из пятидесяти гектаров не оказалось подходящего перегноя. Бригадир уже хотел было обратиться в правление колхоза с просьбой разрешить брать навоз в других бригадах, т. е. возить его на дальнее расстояние. Но на помощь пришла сама колхозница. Она указала бригадирю 14 куч пререзанного пререзанного навоза у своих скотных дворов.

Особенно усилилось проведение мульчирования у нас после вышедших в последние дни сильных дождей.

А. ЯЦЕНКО,  
бригадир второй полеводческой бригады колхоза «Завет Ильича», Алейского района.

## В борьбе за урожай

Организовано прошлой девятю июня субботник по уходу за посевами в колхозе Сетовского сельсовета, Грязнухинского района. Председатель колхоза имени Молодцова Е. А. Борисов и секретарь колхозной парторганизации П. Е. Гаушков вывели в этот день на поле работы все население, проживающее на территории колхоза.

Вместе с колхозниками на поля вышли учителя и учащиеся местной школы, работники сельсовета, почты, сельшко, пункта «Заготзерно», всего 280 человек.

Дружно вели прополку посевов учащиеся Сетовской семидесятилетней школы под руководством учителей В. С. Хороншиловой, Ю. П. Волковой, А. С. Замыatina, М. У. Дорфовой и других. Школьники пропололи семь гектаров посевов пшеницы.

Всего за этот день в колхозе прополота пшеница на площади 92 гектара.

Организовано прошлой субботы и в колхозе «Победа», где очищено от сорняков 66 гектаров посевов.

На следующий день работа по уходу за посевами шла также успешно.

П. ГУСАРОВ.

## Соревнование полеводческих бригад

Колхозники сельхозартели «Истра», Безлогавского района, организовано ведут уход за посевами. Особенно большие успехи добилась полеводческая бригада тов. Копылова и Ракитина. Развернувшись социалистическое соревнование за быстрое окончание прополки, эти бригады ежедневно выставляют на очистку полей по 25—30 человек. На помощь колхозу вышли учащиеся сельской школы.

За десять дней в колхозе прополота 310 гектаров яровой пшеницы.

Наряду с прополкой колхоз не прекращает поля семенных участков. Первенство в соревновании на полях заняла бригада тов. Ракитина. Только за один день в этой бригаде поили 15 гектаров яровой пшеницы.

А. ГОЛОВНЕВ.

## Помощь шефов

В прошедшее воскресенье в колхозниках сельхозартели «Брасное знамя», Даламанского района, прибыли шефы — работники резерва провадчиков и вожака станции Барнаул. Они помогли хлеборобам очистить поля от сорняков. Особенно хорошо потрудились рабочие тов. Воробьева, Русанова, Копылова, Богомолова, Козлова и другие.

Привлечение артели обильно им благодарности.

Г. КУЗНЕЦОВ.

## Заготовим корма в лучшие сроки

В текущем году нашей МТС предстоит выполнить большой объем работ по заготовке кормов для колхозного животноводства. Учитывая это, мы своевременно организовали подготовку кадров и ремонт сенокосильного инвентаря. Еще не закончилась посевная, а на усадьбе МТС уже ремонтировались широкозахватные косилки, волауши, тракторные грабли, стогометы, сенокосилки.

Наша МТС обслуживает укрупненные колхозы имени Андреева, «Малд Ильича», «Знамя коммунизма», имени Молодцова и имени Крушевца.

Приступая к ремонту, мы прежде всего выискали, какой инвентарь необходим колхозам. В соответствии с этим составили план ремонта. По плану нам требовалось подготовить три самоходных, четыре широкозахватных и семь навесных сенокосилок, семь тракторных граблей, пять тракторных волауши, два стогомета и пять сенокосилок. Ремонт всего инвентаря был произведен во-время и добросовестно.

В последнее время было выявлено, что имеющийся волауш недостаточно для того, чтобы обеспечить нужды колхозов. Рабочие станции изготовили четыре трассовых волауши, каждую из которых будут таскать два колесных трактора. Испытания показали, что сменная выработка такой волауши составляет, примерно, 45 тонн сена.

Механизаторы нашей МТС обеспечивают проведение сенокоса в лучшие сроки, до начала уборки хлеба.

Н. НАЛЫКОВ,  
директор Кулунидской МТС.

Одновременно с ремонтом сенокосильных машин дирекция МТС уделяла внимание подбору кадров косарей. Старший механик по механизации трудовых процессов в животноводстве тов. Сталико выезжал в каждый колхоз и помог правлению артели подобрать для работы на сложных машинах самых трудолюбивых и опытных колхозников. Из 22 косарей 20 работали на сенокосилках в минувшие годы. Со всеми косарями тов. Сталико вместе с участковыми агрономами провел трехдневный семинар, на котором лучшие косари поделились опытом работы на самоходных и широкозахватных сенокосилках.

Во всех колхозах выделены люди для обслуживания тракторных агрегатов, созданных из колхозных конных сенокосилок. По одному такому агрегату будет работать в каждом колхозе.

Сейчас дирекция Кулунидской МТС направляет в колхозы весь сенокосильный инвентарь. Три самоходных и три широкозахватных сенокосилки, несколько граблей и сенокосилок отправлены еще до 10 июня, а остальной инвентарь будет направлен в ближайшие дни.

Механизаторы нашей МТС обеспечивают проведение сенокоса в лучшие сроки, до начала уборки хлеба.

Н. НАЛЫКОВ,  
директор Кулунидской МТС.

## Без учета нужд и запросов потребителей

Потребительская кооперация занимает большое место в советской торговле. На ее долю приходится третья часть всего розничного товарооборота страны. Она располагает самой обширной сетью магазинов в деревнях и селах. Поэтому дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания сельского населения находится в прямой зависимости от работы потребительской кооперации.

В систему потребкооперации нашего края входит 3833 предприятия. Только за прошлый год торговая сеть увеличилась на 186 магазинов и лавок; свыше 20 торговых точек вступило в строй в первом квартале этого года.

Стремясь возможно полнее и лучше удовлетворить растущие запросы трудящихся, потребительская кооперация края увеличивает завоз товаров на село. План товарооборота за 1950 год был выполнен с превышением. Наилучших показателей добилась коллектив Зонального райпотребсоюза, справившись с заданием на 117 процентов, а также Залесовский, Барнаульский сельский, Тименцевский райпотребсоюзы и Горно-Алтайский облпотребсоюз.

Нельзя, однако, сказать, что работа потребительской кооперации края вполне отвечает предъявляемым к ней требованиям. Выполнение плана товарооборота, борьба за лучшее обеспечение населения товарами повседневного спроса еще не стали залогом для отдельных руководителей этой системы. Только поэтому 19 райпотребсоюзов и 262 сельпо не справились с заданием 1950 года. Значительно хуже выполняется план товарооборота текущего года.

Главная причина плохой работы многих райпотребсоюзов кроется в формальном отношении их руководителей к организации торговли, в отсутствии живой, творческой инициативы. Большинство правлений райпотребсоюзов в расчете на централизованные фонды не вкладывает в оборот товары местной и кооперативной промышленности, не пополняет запасы за счет закупки,

Бюджет «Союзтабторг» зачастую отгружает в районы не те сорта пшеницы, что указаны в заявках. Больше того, имел место случай, что табак, предназначенный Барнаульскому сельскому району, был отгружен неизвестно куда.

В крае имеется пять межрайонных баз — Каменская, Славгородская, Алейская, Барнаульская и Вишневая. Они призваны быть организаторами торговли в обслуживаемых районах, оказывать им необходимую помощь. На деле этого нет. Межрайбазы плохо заботятся об обеспечении райпотребсоюзов товарами, работают нечетко, с нарушениями управления торговли директоры баз не считаются, а распределяют товары между районами по своему усмотрению.

Крайне неудовлетворительно организована работа на Алейской межрайбазе. Курьезный райпотребсоюз в августе прошлого года сделал на базе сельпо на сани. Настала осень, прошла зима и только в конце марта, когда с полей сошел снег, заказ был выполнен. Или другой факт. Райпотребсоюз заваривая эту потребкооперацию пять прицепов и автомашин. Однако директор баз тов. Затынчайченко самовольно передал их другим районам.

База плохо снабжает райпотребсоюзы культурными товарами. В течение всего 1950 года в Курьезном районе было продано лишь пять радиоприемников. Почти не бывает в продаже велосипедов, мотоциклов, патефонов, гармоней.

Плохо также работает Каменская межрайбазы. Несмотря на то, что районы Каменской группы отдалены от железной дороги на 150—200 и более километров, руководство этой базы не обеспечило на зиму 1950—51 годов своевременный завоз товаров широкого ассортимента.

Прямой обязанностью директоров межрайонных торговых-перевозочных баз является организация закупа товаров в соседних областях. Однако эти руководители предпочитают отсиживаться в своих кабинетах, не выезжаят за пределы края.

Главная вина за плохую работу межрайбаз доводится в первую очередь на управление торговли крайпотребсоюзов, которое не принимает должных мер, чтобы упорядочить их деятельность, сделать базы

подлинными организаторами торговли в районах.

Государственный план товарооборота — закон для работников потребкооперации края. Борьба за его выполнение должна быть подчинена деятельности всех звеньев системы сельпо, райпотребсоюзов, межрайбаз, крайпотребсоюзов. В потребительской кооперации имеются большие резервы для получения сверхплановых накоплений, сокращения издержек обращения и непланируемых потерь.

Между тем, этим вопросам уделяется еще очень мало внимания. Торговые работники слабо анализируют экономические показатели, не вскрывают имеющиеся резервы в каждом райпотребсоюзе, в каждом сельпо. Только из-за безответственности потребительской кооперации края в прошлом году перерасходовано на издержки обращения около 14 миллионов рублей, а неплазируемые потери составили 16,5 миллиона. В бюджет края неполучено от потребкооперации свыше трех миллионов рублей денежных средств. Первый квартал этого года закончился с убытком почти районных союзов, 26 сельпо и 18 заготовительных контор.

Лишь немногие из райпотребсоюзов — Зональный, Тальменский, Алейский, Топчихинский — первыми начали планы по накоплениям. Большинство же союзов и сельпо работает неэффективно, а убытканы. Срочнейший райпотребсоюз, например, закончил истекший год с убытком в 427 тыс. рублей.

До сего времени в системе потребкооперации не изжиты растрапы и хищения. Охрана кооперативной собственности организована неудовлетворительно. В результате за прошлый год был причинен убыток более чем на четыре миллиона рублей, а в первом квартале этого года — на сумму свыше восьмисот тысяч рублей.

Причина всех серьезных недостатков кроется в запущенности учета и плохой работе по подбору и воспитанию кадров. Чрезвычайно низок уровень контрольно-ревизионной деятельности аппарата организационно-ревизионного отдела крайпотребсоюзов (начальник тов. Мелещенко). План документальных ревизий за истек-

ший год выполнен только на 80 процентов. Роль ревизионных комиссий в райпотребсоюзах и сельпо призрачна.

Сила кооперации — в ее связи с покупателями. Однако многие правления райпотребсоюзов работают в отрыве от масс. Основное уставное требование — отчетность перед членами-покупателями — не соблюдается. В течение второго полугодия 1950 года в крае не отчитались 523 сельских потребительских общества и 48 райпотребсоюзов. В этом также, в первую очередь, повинен организационный отдел крайпотребсоюзов, не сумевший добиться соблюдения кооперативной демократии.

Серьезным недостатком в работе потребительской кооперации края является низкий уровень культуры торговли. В ряде районов и лавок сельпо допускаются грубые извращения принципов советской торговли. Такие факты имеют место в Шинуровском, Михайловском, Тальменском районах.

Не уделяется должного внимания и привлечению магазинов в культурный вид. Поки и витрины оформляются небрежно, покупатели не знают полного ассортимента имеющихся товаров.

Все эти недостатки немедленно должны быть устранены. Реализация товаров на селе должна осуществляться в строгом соответствии с принципами советской торговли, с учетом спроса покупателей.

Работа потребительской кооперации края требует коренного улучшения. Совершенно необходимо изменить руководящий состав Райкомфору уделить руководящим линиям союзов, проявлять больше оперативности в работе, иметь живую связь с низовыми звеньями, учитывать и всемерно удовлетворять запросы населения.

Необходимо добиться улучшения деятельности бытовых организаций, более четко планировать завоз товаров в районы, шире развернуть местные производство товаров массового спроса.

Повседневно изучая спрос покупателей, на дня в день улучшая их обслуживание, работники потребкооперации должны добиться наиболее полного удовлетворения растущих запросов тружеников села.

Я. БАХАРЬ.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ, 13 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня заместители министров иностранных дел четырех держав собрались на свое 69-е заседание. Председательствовал представитель Франции Пери.

Как известно, вчера представители СССР А. Громыко подверг убойной критике выступления представителей западных держав, пытавшихся доказать, что Атлантический пакт носит якобы «оборонительный» характер и что, вследствие этого, вопрос об этом пакте не следует, во их утверждениях, ставить в порядок дня Совета министров.

События в Корею Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 13 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сегодня сообщило, что части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами, успешно отражая на всех фронтах ожесточенные атаки войск американско-английских интервентов и лысинамских войск, продолжают вести ожесточенные бои на территории севернее 38-й параллели.

Разложение лысинамской клики

НЬЮ-Йорк, 13 июня. (ТАСС). Разложение лысинамской клики приняло столь вопиющие размеры, что этого не могут скрыть даже американские покровители Ли Сын Мана. Как сообщает из Пусана корреспондент агентства Юнайтед Пресс, председатель комиссии, расследовавшей дело об учебных лагерях лысинамской армии, Су Мин Хо сообщил, что с декабря прошлого года более 50.000 человек, призванных в лысинамскую армию, умерло от голода и болезни. Несколько сот тысяч солдат дезертировали.

Голландская газета об американском диктате маршаллизованным странам

ГААГА, 12 июня. (ТАСС). Газета «Де Ваардейд» поместила статью об американском диктате к маршаллизованным странам прекратить торговлю со странами Восточной Европы.

тем больше валюты должна отдавать Голландия, и неделек тот момент, когда она опустится под полную власть Вашингтона. Это означает, что саронский платяжный союз будет устанавливать, что может Голландия ввозить и вывозить.

СПОРТ На кубок края по футболу

В последние дни состоялись четверть-финальные и полуфинальные матчи розыгрыша кубка Алтай по футболу. 12 июня вступила в соревнование барнаульская команда «Динамо», играющая на своем поле с футболистами Вийска. Это был четвертьфинальный матч.

Итоги выборов в органы местного самоуправления в Италии

РИМ, 13 июня. (ТАСС). Министерство внутренних дел опубликовало результаты выборов провинциальных советов, происшедших 10 июня одновременно с общими выборами в 30 провинциях Италии.

ред, тогда как результаты общинных выборов Шельды дерянут под сукно. Демократическая печать отмечает подозрительно высокий процент аннулированных и недействительных бюллетеней, имевшийся, по данным министерства внутренних дел, в ходе выборов в провинциальные советы 10 июня.

Агентство Синьхуа о насильственной вербовке в США китайцев для отправки в Корею

ПЕКИН, 13 июня. (ТАСС). Кингтонский корреспондент агентства Синьхуа передает, что китайцы, которые живут в прибрежных районах штата Флорида, насильственно отправляют на фронт в Корею. Это подтверждают в письмах к своим родственникам китайцы, живущие за границей.

Военные приготовления в Норвегии и Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 13 июня. (ТАСС). Газета «Тюоканса саномат» опубликовала сообщение своего корреспондента из норвежского города Хаммерфест. Корреспондент рассказывает об военных приготовлениях, проводимых в норвежской губернии Финмарк — самой северной губернии Норвегии, граничащей с Финляндией.

ствованиям против Советского Союза. Он отмечает, что местные жители чрезвычайно обеспокоены создавшимся положением. В другом сообщении газета «Тюоканса саномат» отмечает, что военные приготовления в Скандинавских странах тесно связаны с военной подготовкой, проводимой в самой Финляндии.

Народный опрос в Западной Германии

БЕРЛИН, 13 июня. (ТАСС). Сообщения, продолжающие поступать из всех частей Западной Германии, свидетельствуют об успехе народного опроса. Несмотря на полицейский террор, народный опрос превратился в яркую демонстрацию западногерманского населения, требующего прекращения ремигрантизации Западной Германии и заключения мирного договора с Германией в 1951 году.

проц, ответил «да» в вопросах: «Выступают ли вы против ремигрантизации и за аннулирование мирного договора в 1951 г.». По неполным данным, из опрошенных за эти 24 часа в Саарской области 432 жителей 411 человек дали положительный ответ на этот вопрос.

Итоги выборов в Великий Народный Хурал Монгольской Народной Республики

УЛАН-БАТОР, 13 июня. (ТАСС). Опубликовано сообщение центральной избирательной комиссии об итогах состоявшихся 10 июня выборов в Великий Народный хурал Монгольской Народной Республики. В голосовании приняли участие 489.011 избирателей, т. е. 99,8 проц. избирателей.

Исчезновение двух сотрудников английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Английская печать в течение ряда дней настойчиво комментирует исчезновение двух чиновников министерства иностранных дел Великобритании — заведующего американским отделом министерства Дональда Маклина и секретаря посольства в Вашингтоне — Гая Барджеса, прибывшего в Англию в отпуске.

О значении, которое прилагается к исчезновению Маклина и Барджеса, свидетельствует, в частности, то, что 11 июня английское правительство обсуждало этот вопрос на своем заседании, а позже министр иностранных дел Моррисон сделал специальное заявление по этому вопросу в палате общин, указав, что до сих пор еще было получено слишком малой информации относительно их (двух дипломатов. — Ред.) местонахождения после того, как они сошли на берег в Сен-Мало во Франции.

Первенство города по волейболу

Заключился розыгрыш первенства Барнаула по волейболу. Лесенская команда спортивного общества «Искра» сохранила звание чемпиона города, выиграв у динамовцев финальную встречу со счетом 2:0. Волейболисты «Динамо» заняли второе место. На третье место вышли спартаковцы.

Вмешательство англичан в иранские дела

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Как видно из сообщения корреспондента агентства Рейтер из Тегерана, 13 июня английский посол в Иране Шеперд, выступая на пресс-конференции, угрожал иранскому правительству «опасными беспорядками» на нефтепромыслах, если, как он сказал, не будет прекращена «антианглийская» пропаганда.

В сообщении отмечается, что выборы в Великий Народный хурал по всей стране прошли на высоком политическом уровне и показали морально-политическое единство монгольского народа.

Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 13 июня. (ТАСС). По сообщению Главного командования агентств, главнокомандующий вьетнамской Народной армией генерал Во Нгуен Зяп, касаясь успешных действий армии в районе Нинь-Бинь, заявил: «Нинь-Бинь является первым городом, освобожденным Народной армией в районе долины. Противник может попытаться отбить его, но на уверенность будет уничтожен. Битва за Нинь-Бинь является крупной победой. То, что наши войска одержали победу во всех боях, которые велись в районе между Фу-Ли и Фат-Дием, является фактом, заслуживающим большого внимания. Это служит доказательством высокого духа наших войск, соревнующихся в деле совершения новых подвигов».

Вмешательство англичан в иранские дела

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер в сообщении из Тегерана указывает, что управляющий предприятиями Англо-Иранской нефтяной компании в Абдане Дрейк отказался передать иранским полномоченным по приему предприятий документы и счета компании.

Вмешательство англичан в иранские дела

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер в сообщении из Тегерана указывает, что управляющий предприятиями Англо-Иранской нефтяной компании в Абдане Дрейк отказался передать иранским полномоченным по приему предприятий документы и счета компании.

ПОГОДА

Сегодня, по данным Барнаульского гидрометбюро, по Горно-Алтайской группе районов ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, по остальным районам края без осадков. Ветер северо-восточный, от умеренного до сильного, температура днем 20—25 градусов тепла.

ГОРОДСКОЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА Спектакли краевого театра драмы. 15 июня — УТРИОМ-РЕКА. 16 июня — КАЛИНОВАЯ РОЩА. СКОРО: премьера ДВОРЯНСКОЕ ГНЕЗДО.

Продолжается прием подписки на второе полугодие 1951 года НА КРАЕВЫЕ ГАЗЕТЫ: «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА», «СТАЛИНСКАЯ СМЕНА», НА КРАЕВую «БЛОКНОТ АГИТАТОРА», а также на центральные газеты и журналы. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ во всех почтовых отделениях и агентствах связи Алтайского края, районных и городских отделах «Союзпечати», колхозными и ведомственными почтовыми, общественными уполномоченными по подписке на фабриках, заводах и в учреждениях.

СОРОКИНСКОЕ МЕЛЬПРАВЛЕНИЕ принимает в переработку на масло все масличные культуры. Адрес: с. Сорokino, Алтайского края, Сорокинского района.

Башкирский медицинский институт имени 15-летия ВЛКСМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-й курс ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА. В институте принимаются граждане обоего пола в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование. Без экзаменов принимаются: а) лица, окончившие среднюю школу с золотой или серебряной медалью; б) участники Отечественной войны, окончившие среднюю школу с аттестатом отличника, независимо от года окончания школы; в) лица, окончившие 3-х годичные медицинские школы с отличием и получившие в 5% выпуска текущего года. Остальные подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам: 1) физике, 2) химии, 3) русскому языку (устно и письменно), 4) литературе. УЧАСТНИКИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, СЛАВНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ, ЗАЧИСЛЯЮТСЯ ВНЕ КОНКУРСА. Прием заявлений производится с 1-го июня по 31-е июля. Приемные экзамены с 1-го по 20-е августа. К заявлению следует прилагать: автобиографию, аттестат об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), 3 фотографии. Студентам получают с 1-го сентября текущего года: а) студенты, принятые без экзаменов и выдержавшие экзамен на хорошо и отлично. В дальнейшем получение стипендий определяется в зависимости от успеваемости; б) бывшие воспитанники детских домов и дети, находившиеся на патронате, слабые приемные экзамены на положительную оценку. Освобождаются от платы за обучение в институте: а) инвалиды Отечественной войны I-й и II-й групп и их дети; б) пенсионеры и пенсионеры и их дети, если в семье нет больше трудоспособных и семья живет за счет пенсии; в) воспитанники детских домов, интернатов и детей, находившиеся на патронате. Все остальные вносят плату за обучение 300 рублей в год в два срока — до 1-го сентября и до 1-го февраля по 150 рублей. Все прежде студенты обеспечиваются общежитием. При институте работают: библиотека, столовая, буфет. Все необходимые справки, разъяснение об условиях и порядке приема студентов можно получить лично или путем письменного запроса по адресу: Уфа, ул. Ленина, № 1, Башмединститут, приемная комиссия.

С 17-го июня по 1-е июля 1951 года на колхозных рынках города Барнаула ПРОВОДИТСЯ ЛЕТНИЙ КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР. УЧАСТВУЮТ РАЙОНЫ: Барнаульский сельский, Павловский, Крашкенинский, Тальменский, Косенский, Топкинский, Калманский, Парфеньевский и другие. ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗОВ! ПРИНИМАЙТЕ ШИРОКОЕ УЧАСТИЕ В ЛЕТНЕМ КОЛХОЗНОМ БАЗАРЕ, ОРГАНИЗУЙТЕ НАИБОЛЬШИЙ ПОДВОЗ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ: мяса, масла, молока, яиц, муки, картофеля и овощей. Торговые организации города организуют продажу для колхозников и колхозов, прибывших на летний колхозный базар, широкий ассортимент промышленных и продовольственных товаров и товаров производственного назначения, в том числе: хлопчатобумажных тканей, шерстяных и шелковых тканей, швейных изделий, трикотажных изделий, обуви разной, шорно-скобяных товаров.

Алтайская краевая строительно-монтажная контора «ГЛАВСЕЛЬЭЛЕКТРО». доводит до сведения колхозов, МТС, ММКР, совхозов и др. организаций и предприятий Алтайского края, намеренных строить электростанции в 1952 г.: 1. Включение в план электрификации 1952 г. производится котрами «Сельэлектр» по предъявлению заинтересованными организациями и предприятиями утвержденных технических проектов и смет на строительство электростанций. 2. Не имеющим утвержденных технических проектов и смет на строительство электростанций организации и предприятия должны немедленно подать заявки на изготовление проектной сметы в проектную контору при Алтайском крайсельхозуправлении, г. Барнаул, Красноармейский пр., 4. 3. Организации и предприятия, не предъявившие в контору «Сельэлектр» утвержденных технических проектов и смет на строительство электростанций в 1952 г. обратятся в контору «Сельэлектр» в г. Алейске, Горно-Алтайске и Чесноковке. По выпискам и проектированию строительства электростанций — в проектную контору при Алтайском крайсельхозуправлении, г. Барнаул, Красноармейский пр., 4. Дело будет слушаться в наруде 4-го участка Октябрьского района г. Барнаула.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ: НА БАРНАУЛЬСКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЗАВОД — бухгалтер производственной группы, плотник, рабочие-мужчины для работы на лошадей и автотранспорте. Обращаться: ул. Мамонтова, 203, в отделе кадров. В ТРЕСТ РЕМЗАВОДОВ КРАСЕЛЬХОЗУПРАВЛЕНИЯ срочно — главный бухгалтер. Обращаться: просп. Красноармейский, 4, телефон 9-85 (2-й этаж, комната 12). В АЛТАЙСКОМ РАЙОННОМ ПРОМСОЮЗ — главные бухгалтеры, начальники плановых отделов, инженеры-строители, механики, лесохимик, экономисты-плановики, инспекторы-ревизоры, бухгалтеры для работы в Барнауле, Вийске, Горно-Алтайске, Рубцовске. Обращаться: г. Барнаул, ул. Партизанская, № 195, в отделе кадров. В АЛТАЙСКОМУ БАЗУ «РОСОПТПРОМТОРГА» — зав. складом (желательно знакомый с текстильно-швейными товарами), товаровед по метизно-хозяйственным товарам; товаровед по пенообразованию; шоферы. Обращаться: г. Барнаул, ул. Толстого, 30. В СОВХОЗ УМГБ — старший зоотехник. Обращаться: Гоньбинский тракт (в 3-х километрах от Барнаула), совхоз УМГБ. Рейзых Филипп Иванович, проживающий в г. Барнауле (территория завода мехпрессов), возмуждает дело о расторжении брака с Рейзых Франшикой Самуиловной, проживающей в г. Барнауле, по 5-му Техническому проезду, 3. Дело будет слушаться в наруде 4-го участка Октябрьского района г. Барнаула.